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Die  Vorsitzende Dietz begrüßt Herrn Bürgermeister Horst Martin, den OV Dennach 
Alexander Pfeiffer, alle anwesenden Zuhörer, die Presse und den alten und neuen 
Ortschaftsrat zur konstituierenden Sitzung  im Vereinsraum in Waldrennach und stellt 
fest,  dass  

� fristgerecht mit  Schreiben vom  01.09.2019 geladen wurde   
� die Einladungen zu gingen und 
� die Tagesordnungspunkte am 05. und 12. September 2019  im Stadtboten  

bekannt gemacht und fristgerecht veröffentlicht wurden.  
 
Der Ortschaftsrat ist Beschlussfähig, da  5  von  6  Mitgliedern anwesend sind. 
Entschuldigt ist Michael Neuweiler. 
 
Auf die Frage an die Ortschaftsräte, ob Änderungsbedarf zur heutigen Tagesordnung 
besteht, ist die Antwort 
 
einstimmig nein. 
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass Herr Bürgermeister Martin, die Tagesordnungspunkte 3, 4 
und 5 mit übernimmt. 
 
 
 
 

1. Fragen der Zuhörer 

Frau Monika Schorr fragt nach dem Zustand der Turnhalle, da in der Vergangenheit die 
Unebenheiten am Boden sowie versch. Mängel an den Wandpanelen moniert wurden. 
Antwort: Herr  Kraft vom Bauamt ist unterrichtet und es ist alles in Bearbeitung. Die 
Kinder bleiben daran hängen, weil unter anderem auch Holzspäne rausstehen. 
Herr René Erhardt fragt nach dem Stand der Verkehrsschau und wann das Messgerät 
an der Enztalstraße wieder funktioniert  Die Vorsitzende teilt mit, dass diese wie jedes 
Jahr wieder im November stattfindet. Bgm. Martin erklärt, dass bei diesem Gerät dem 
Alter entsprechend  der Akku regelmäßig ausgetauscht werden muss. 
 

 Wir kommen zu Tagesordnungspunkt 2, da keine weiteren Fragen mehr bestehen 
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2. Feststellung des Nichtvorliegens von Hinderungsgründen bei 

den neugewählten Ortschafsträten 

 
Am 26. Mai 2019 fanden die  Kommunalwahlen in Baden Württemberg statt. Am 
Dienstag, 02. Juli 2019 erhielt die Stadt  vom Landratsamt die Wahlprüfungsbescheide 
für die Gemeinderatswahl sowie die beiden Ortschaftsratswahlen in Dennach und 
Waldrennach.  
Es wurden dabei keine Verstöße gegen Wahlvorschriften festgestellt – die Wahlen sind 
somit gültig. Einsprüche gegen die Wahlen wurden ebenfalls nicht erhoben.  
Somit stellt die Vorsitzende fest, dass Hinderungsgründe bei den neugewählten Räten 
nicht vorliegen. 
 

3.Verabschiedung der ausscheidenden Ortschaftsräte 
 

Ganz kurz einen Überblick der Vorsitzenden Ursula Dietz der letzten Jahre:  
Am 25. September 2014  fand die erste Sitzung des jetzigen Ortschaftsrats, vor fast 
genau 5 Jahren, statt. 
Zum Ortsvorsteher bei den Wahlen 2014 wurde Herr Eugen Jetter gewählt. Für seine 
langjährige kommunalpolitische Tätigkeit zeichnete Bürgermeister Horst Martin am 17. 
Dezember 2014 Karl-Eugen Jetter mit der Ehrennadel des Gemeindetags aus. Eugen 
Jetter wurde zudem als Stadtrat und Nachrücker für Günter Moldenhauer verpflichtet. Er 
hat viel für unser Dorf erreicht. 
Die anfänglichen Differenzen und Dispute landeten in einer Neuwahl des Ortsvorstehers 
und am 22.September 2015 wurde ich als Ortsvorsteherin gewählt. Dieses Amt habe ich 
gerne und mit ganzer Kraft und Unterstützung der Ortschaftsräte ausgeführt.  
Der OR ist leider in der Vergangenheit geschrumpft, da es keine Nachrücker  gab. So ist 
Herr Peter Herbstreit am  20.06.2016 durch Umzug ausgeschieden und Herr  Eugen 
Jetter ist am Juli 2016 ausgeschieden. 
 
2018  konnte das Internetcafe für Senioren sein 10-jähriges Jubiläum feiern 
Die  Kinderbibliothek wird bis heute, seit 9 Jahren durch den  Ortschaftsrat  betrieben. 
Auch ehrenamtliche konnten zur Unterstützung gewonnen werden.  
2017 wurde endlich die Erweiterung des Kindergartens mit auf den Weg gebracht. Heute 
sehen wir das Ergebnis, es fehlen nur noch ein paar relevante Dinge. 
Im Mai 2017 wurde der Jubiläumslauf – 10 Jahre Nordic Walking Park –  durchgeführt 
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Danke an alle  Ortschaftsräte, Frau Marie Klink und Michael Scheerer , dass ihr weiter 
macht, danke an Michael Neuweiler 1. Stellvertreter, Pascal Siri 2. Stellvertreter und 
Mathias Funke für die  gute Zusammenarbeit  und dass entgegen gebrachte Vertrauen.  
 
Der Anfang war etwas beschwerlich, aber gemeinsam haben wir alle Hürden 
überwunden.  
Heute bin ich stolz, dass ich 10 Bewerber für die OR-Wahl 2019 finden konnte und der 
OR mit 8 OR wieder komplett ist,  denn heute und besonders in Zukunft, wird es noch 
dringender geboten sein, im Interesse der Waldrennacher Bürger, einen starken und 
mutigen Ortschaftsrat weiter betreiben zu können. Ich wünsche mir eine weiterhin gute 
Zusammenarbeit mit der Stadt und dem Gemeinderat.  
 
 
Ein paar Worte zu Pascal Siris ausscheiden: 
 
Du lieber Pasi (Pascal Siri) hast dich entschieden, nach nunmehr 10 Jahren 
Ortschaftsratsarbeit, dich nicht mehr aufstellen zu lassen. Du hast auch sehr viel Zeit 
investiert bei den ehrenamtlichen Aufgaben. Auch hier hast du gezeigt, dass du ein 
Mann für alle Fälle bist. Ob DJ Discjockey beim Kinderfasching, Grillmeister bei unseren 
Festen oder richten des Nordic Walking Parks für den Waldilauf und vieles mehr. 
Danke für die Unterstützung bei den OR Sitzungen und die Beantwortung der vielen 
Fragen der Zuhörer. 
Danke für alles, ich  wünsche dir für die Zukunft alles Gute und dass dein Wunsch in 
Erfüllung geht den OR in Zukunft von der anderen Seite aus mit deinen Fragen zu 
bombardieren. 

 

 
Lieber Mathse (Mathias Funke), du warst jetzt 1 Periode dabei also  ab 25. September 
2014 und hast dich gleich in dieses Amt mit guten Vorschlägen eingebracht. Da konnten 
mit OV Eugen Jetter  die Aufgaben und Ziele des neuen OR erstellt werden. 
Danke für deine Unterstützung. Danke für die vielen Informationen bei deinen 
„Rundgängen“ im und durchs Dorf. Du tauschst ja nur mal mit deinem Bruder. 
Alles Gute für die Zukunft. 

 

 

Das Dankeschön für Micha (Michael Neuweiler) er konnte leider nicht anwesend sein,  
werde ich nachholen und mich bedanken, auch für die Impulse und das Einbringen in 
den letzten 10 Jahren im Ortschaftrat und als 1. Stellvertreter. 
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Die Vorsitzende bittet Herrn Bürgermeister Martin, die Bürgermedallien und eine Flasche 
Wein den hier anwesenden, ausscheidenden Ortschaftsräten zu überreichen und lädt die 
neuen Ortschaftsräte ein am Sitzungstisch Platz zu nehmen. 
 

 

4. Wir kommen zur Vereidigung  und Einsetzen der neu gewähl-

ten Ortschaftsräte 

 
Auf den Vorschlag, dass unser jüngstes OR-Mitglied Melina Schmitz die Eidesformel vorliest erheben 

sich alle und die neuen OR bestätigen mit  „ich gelobe“. 

Herr Bgm. Martin gratuliert den neu gewählten OR und überreicht jedem die Gemeindeordnung für 

Baden-Württemberg und einen „Mega Kracher“ für eine erfolgreiche  Amtszeit. 

Die neuen Ortschafsträte Waldrennach: 

Wendelstorf, Frank  

Funke, Benjamin  

Schmitz, Melina  

Klink, Marie 

Dietz, Ursula  

Walter, Alexander  

Winter, Katharina 

Scheerer, Michael 

 
Wir kommen zu Tagesordnungspunkt 5.  

5. Wahl des Wahlvorschlages zum Ortsvorsteher und der zwei 

Stellvertreter an den Gemeinderat 

 
OV Dietz übergibt an Herrn Bgm. Horst Martin. Herr Bürgermeister Martin übernimmt die 

Wahlen. Er bittet um Vorschläge für den Ortsvorsteher. 

 

• Alexander Walter schlägt Frank Wendelstorf vor. 

• Frank Wendelstorf nimmt den Vorschlag an. 

• Melina Schmitz  schlägt Ursula Dietz vor. 

• Die Vorsitzende erklärt, dass sie sich nicht mehr als OV zur Verfügung stellt.  
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• Es ergehen keine weiteren Vorschläge. 

• Herr Bürgermeister Martin fragt Frank Wendelstorf ob er die Wahl annimmt. 

• Es wird offen gewählt 

• Frank Wendelstorf nimmt die Wahl an 

 

 

BGM. Horst Martin und die OV Ursula Dietz gratulieren Frank Wendelstorf. 

 
 

Herr Bgm. Horst Martin bittet um Wahlvorschläge für den 1. Stellvertreter 

 
Frank Wendelstorf schlägt Melina Schmitz vor 

Ursula Dietz schlägt Benjamin Funke vor                       

 

Es wird geheim gewählt. 

1. Wahlgang unentschieden 

2.  Wahlgang Benjamin Funke 

Als 1. Stellvertreter wird Benjamin Funke mit 4 Stimmen  gewählt 

Benjamin Funke nimmt die Wahl an. 

 

Herr Bgm. Horst Martin bittet um Wahlvorschläge für den 2. Stellvertreter 

 
Ursula Dietz schlägt Melina Schmitz vor 

Michael Scheerer schlägt Alexander Walter vor 

 

Es wird geheim gewählt. 

Als 2. Stellvertreter wird Alexander Walter mit 5 Stimmen gewählt 

Alexander Walter nimmt die Wahl an. 

 

BGM. Horst Martin und die OV Ursula Dietz gratulieren den Stellvertretern 

 

 

Die Vorsitzende bedankt sich bei allen Mitwirkenden, besonders bei Herrn Bgm. Martin 

 

6. Verschiedenes und Bekanntgaben. 

 
Nachdem die Wahlen und Verabschiedungen hinter uns gebracht wurden hier noch ein paar 

Bekanntgaben: 




